

我市8家农产品批发市场全部建立食品安全快检室

“工作人员检测了我正要批发的一批蔬菜,当场看到检测结果都合格后,我进货就更放心了。”11月27日,张先生在运城蔬菜批发市场进货时说。据悉,目前运城市8家食用农产品批发市场全部建立了食品安全快检室,为消费者的“菜篮子”安全提供源头保障。

在运城蔬菜批发市场快检室,记者看到,室内检测箱、检测药水、检测仪器、工作台等设施一应俱全,各项农残检测制度、操作流程已上墙,快检室门口的大屏幕上实时显示着市场当天抽检的蔬菜、肉类、豆制品等食用农产品的快检结果,让消费者一目了然。

据了解,该市场快检室可对市场销售的各类食用农产品农兽药残留等20多个项目进行快速检测,每天检测不少于40批次,做到重点经营商户及产品种类抽检全覆盖。

“以前市场的检测室能做检测的种类和项目不多,我们要自己出去找检测机构去做检测,等检测报告出来后,人家才肯收我的菜,现在我供货的菜市场都有快检室,并且都能快速地进行检测、出具结果,对我们来说真是太方便了。”运城蔬菜批发市场一家菜店老板告诉记者。



“今年,我们对全市8个食用农产品批发市场的食品快检室进行了提档升级改造,引入第三方快速检测机构,增加快检设备和试剂,提高检测批次,逐步解决检不了、检不准、检不快等问题。并且,快检设备连接智慧市场监管系统,保

证检测结果实时上传,把问题食品挡在市场之外。”市市场监管局相关负责人表示。

食用农产品批发市场是连接食用农产品产地和销地之间的重要纽带,农批市场快速检测工作作为市场准入准出工作的关键,是保障食用农产品安全的



升级检测设备



改造后的快检室

“守门员”。市市场监管局将持续加大食用农产品快检能力建设力度,打造大数据模式下的食用农产品质量安全监管体系和溯源体系,及时发现和防控食用农产品安全险患,快速处置问题食用农产品,进一步提升我市食品质量安全水平。 记者 王耀

山西省市场监管舆情处置应急演练在运城举行

运城晚报讯(记者 王耀)11月29日,山西省市场监管舆情处置应急演练在运城市举行。来之全省各级市场监管部门的60余名代表,参加了演练活动。

本次演练结合历史案例和现实可能性,以节假日期间旅游市场价格事件为背景,模拟甲市和乙市同时发生了自媒体博主和新闻媒体曝光的两起旅游市场价格乱象的突发事件,市场监管部门按照突发事件报告、应急响应、舆情升级后应急处置、信息发布与舆情后总结等阶段展开,以桌面推演的形式进行舆情处置应急演练,

全面涵盖了信息报告协调、应急响应、事件原因调查及危害控制、新闻发布等环节。演练将现场人员模拟分为综合协调组、事件调查组、危害控制组、新闻宣传组、专家技术组、社会稳定组,让参演人员根据事件不同阶段的情况进行讨论,通过协同配合,发现舆情风险点,并探讨破解之策,提升了演练的现场感与参与感。

市场监管领域面向万千市场主体,事关百姓切身利益,具有风险点多、舆情燃点低、传播速度快的特点。本次演练立足我省市场监管实际,有案

例分析复盘、专家点评指导等,具有很强的实战性、针对性。全省各级市场监管部门要提高政治站位,强化责任感和紧迫感,认真总结应急演练中的经验和教训,切实增强自身的应急处突能力和科学决策能力。

近年来,运城市市场监管局高度重视舆情工作,不断创新舆情工作新思路、新举措。接下来,将以此次演练为契机,进一步完善应急机制、提升处置能力,为维护良好的市场秩序和助推全省经济社会高质量发展注入运城智慧、贡献运城力量。

闻喜为全县各农贸市场配备公平秤

运城晚报讯(记者 王耀)为进一步优化服务,打造公平、公正、透明的市场环境,近日,闻喜县市场监管局免费为各农贸市场和各市场监管所配备公平秤,解决人民群众关注的“关键小事”。

该局工作人员将购买的12台电子计价秤经县综合检验检测中心检定后,免费配备给各农贸市场6台、各市场监管所6台,方便各市场、街道和农村市集进行复秤。

新绛开展特种设备事故应急演练

运城晚报讯(记者 王耀)为提升应对特种设备事故的应急处置能力,保障人民群众生命财产安全,近日,新绛县市场监管局指导山西高义钢铁有限公司开展了特种设备事故应急演练。

本次演练模拟液氧储槽液氧泵进口法兰泄漏、大量液氧喷出的紧急情况下救援处置的全过程,各小组分工明确、行动迅速,现场警戒、消防救援、医疗救护、应急疏散、抢险抢修及环境监测等应急小组各司其职、配合默契,成功在短时间内控制险情并妥善处理,整个演练达成了预期目标。

演练结束后,新绛县市场监管局针对演练中的问题提出具体改进措施,为优化特种设备事故应急预案积累了宝贵经验。

第二届山西省经营主体数据分析大赛运城市代表队获二等奖

运城晚报讯(记者 王耀)近日,第二届山西省市场监管系统经营主体数据分析大赛在晋中市举办。大赛由山西省市场监督管理局主办,来自全省11个地市,以及山西综改区的12支代表队参加。经过激烈的角逐,运城市代表队喜获本次大赛第二名的好成绩。

此次获奖的运城市参赛作品《“数”说运城新活力,打

造果业新名片》,是以运城市果业发展为研究主题,通过深入研究论证、科学精准分析、论证建模合理性、优化分析方案,最终形成的具有鲜明特色且可为我市果业发展作出趋势预测、提出对策建议的研究成果。市市场监督管理局对此次大赛高度重视,赛前专门组织了热身训练,进一步挖掘了运城市数据资源,提升了参赛人员的数据分析,以及综合运用

能力。

运城市市场监督管理局有关负责人表示,此次获奖是对运城市经营主体数据分析工作的一次肯定与激励。下一步,该局将继续运用大数据手段,扎实开展经营主体动态跟踪监测分析,进一步提高服务和监管的针对性、精准性和实效性,为政府宏观决策和社会公众创业投资等提供更加科学的参考。

省市场监管局赴芮城开展能源计量审查工作

运城晚报讯(记者 王耀)近日,山西省市场监管局计量处一行人赴芮城县陕煤电力运城有限公司,开展能源计量审查工作。

一行人按照《能源计量监督管理办法》《用能单位能源计量器具配备和管理通则》等法律法规和相关标准、技术规范的要求,详细审查了企业能源计量管理制度、台账、能源计量相关人员的配备和培训、能源计量器具的配备、使用和标识情况进行审查。最后梳理出企业存在的问题,现场提出整改意见。

该公司相关负责人表示,今后将以此次检查为契机,完善提升能源计量管理工作,为促进企业高质量发展提供坚实力量支撑。